

联合主办

新民晚报社
市建设交通工作党委
市住房城乡建设管理委
市交通委
市水务局

市绿化市容局
市城管执法局
市房屋管理局
市道运局
上海广播电视台

支持单位:金地集团

垃圾杂草不清理 蚊虫滋生太恼人

多名市民吐槽自家小区内卫生环境堪忧

炎炎夏日，杂草丛生，垃圾满地，恶臭弥漫……不少市民致电本报夏令热线，吐槽自家小区内环境堪忧，居民苦不堪言。

楼间垃圾堆 蚊虫满天飞

家住浦东新区浦东大道1851弄的市民李先生向本报夏令热线反映，小区内13号门口的绿化带旁有大量建筑垃圾和生活垃圾长时间混杂堆放，天气转热后，垃圾堆散发恶臭，绿化带杂草丛生，滋生很多蚊虫。

据李先生反映，垃圾箱房旁边堆积了许多成包的建筑垃圾，周围还散落着一些生活垃圾。垃圾堆放的位置在两幢居民楼之间的绿化带旁，由于楼间距较窄，垃圾持续堆放产生的气味和蚊虫让两幢楼的居民苦不堪言。

“从2020年起这里就断断续续一直堆垃圾，没清理过几次，就算刚清理掉，过几天又堆起来了。这次更是有一两个月没清理，越来越多。绿化也没人管，杂草丛生，环境非常糟糕。”李先生不满地说，“天气炎热，味道让人无法忍受，还有很多蚊虫将这里当成根据地，数量巨多，长期盘旋，叮咬得居民们受不了。”

李先生表示，他曾在7月15日向12345热线反映此问题，随后接到通知表示将在半个月内处理。他向物业和居委会也都反映过，但是目前问题仍未解决。小区居民希望尽快将垃圾清理干净，并避免再次出现类似情况。

绿化变杂草 蚊虫惹人恼

家住静安区景凤路521弄的陈女士向本报夏令热线反映，住所天井外的杂草无人管理，已经达到成人身高的高度，滋生的蚊虫对周围居民造成严重影响。“这已经不是绿化，



垃圾堆放散发恶臭
绿化带杂草丛生无人管理
受访者供图

就是大面积的杂草，对低层住户影响很大，蚊虫多得家里小孩一晚上能被咬出十几个包。”

陈女士表示，在居民再三要求下，物业曾派保洁人员前来喷洒除草药和除蚊药，然而并没有实质性效果。“喷药的保洁自己都说这样治标不治本，现在过去两个多月，事情还没有解决，效率如此之低，根本没有把我们业

主的利益放在第一位。我的需求很简单，就是把杂草除掉，花坛绿化修剪到合理高度。”

记者与物业取得联系后，物业表示情况已经了解，会在下周派绿化管理人员去处理杂草并驱蚊。街道相关负责人也致电陈女士，表示会帮助联系和监督。

本报记者 陆常青 徐驰 志愿者 宋心语

夏令热线 今日投诉

静安区钱女士：静安区共和新路2301弄1号楼底楼食堂油污直接排放污水管里，导致下水道经常堵住，多次反映没有解决。希望管理部门核实处理。

闵行区王先生：闵行区浦江镇浦航路718弄33号201室被租用作商用仓库，存在居改非现象，严重扰民。

静安区李先生：静安区泰兴路325-7魔廊餐厅只有蒸煮类食品经营许可证，却超范围销售烤鸡、色拉、凉菜类食品。希望管理部门核实并取缔。

虹口区赵先生：欧阳路568号1802、03、04、05夕洲国际物流有限公司改变房屋结构，把卫生间的门直接开在走廊上，散发出明显臭味，影响居民正常生活。望管理部门予以拆除恢复原样。

杨浦区孙先生：海州路152号附近垃圾站周边垃圾成堆无人处理，且气候炎热导致恶臭。请管理部门核查整治。

浦东新区冯先生：新浦路91弄16号门口自行车棚安装了十几个充电桩，和业主家门口直线距离不到两米，且正对燃气管道，附近堆积很多木材及油桶，也没有明显消防设施，存在严重消防隐患。望管理部门核实查处。

静安区吴女士：恒丰路55号顺丰快递货车停在人行道上卸货，导致地砖全被破损。望管理部门核实并整治查处。

志愿者 张晨露 王越 宋心语 张蕴璟

恢复室内口罩令 奖励接种疫苗者

“德尔塔”来势汹汹 美国着急了

“重症监护室里的8张病床上又躺满了新冠重症患者，另外50张病床正准备就绪。”佛罗里达州一家医院的医护人员一度以为噩梦已经结束，但新冠变异病毒德尔塔毒株患者的大量涌入又让他们措手不及。

日增病例近10万，连续三天全球第一。在德尔塔毒株猛烈攻势下，美国疫情出现大反弹。美国疾控中心内部文件的曝光更给了美国人重磅一击：德尔塔毒株的传染力被认为已超过MERS(中东呼吸综合征)、SARS(非典)等病毒，能和水痘比肩，平均每名患者可感染8至9人，且突破疫苗保护的能力更强。

医院再度繁忙

美国医院重回战时状态。“我们这里的德尔塔毒株患者激增。”密苏里州奥萨奇海滩湖区医院首席医疗官桑加说，“最近来了很多住院患者，一些重症患者走向了死亡。”护士墨菲则坦言：“医护人员每天大部分时间都在从一个房间跑到另一个房间，已经筋疲力尽。”

最新统计数据显示，截至7月31日，美国累计新冠确诊病例达34948534例，累计死亡病例613031例。《纽约时报》指出，截至7月26日，美国过去一周平均日增确诊病例较两周前上升144%，50个州的感染及住院病例增幅几乎都在上升，其中德尔塔毒株患者占新发病例的83%。

“我们正在步入一个艰难时期。”美国疾控中心前主任弗里登敲响警钟，“未来几周可能会再次出现单日新增病例超过20万例。”



一名儿童隔窗看望病房内的父亲
图 G

美国疾控中心认为，“这场防疫战已出现变化”。疾控中心紧急更新防疫指南，呼吁所有已完成新冠疫苗接种的民众，在疫情传播地区尤其是德尔塔毒株肆虐地区的公共室内场所，恢复戴口罩。

发钱鼓励接种

德尔塔毒株的迅速蔓延更凸显接种疫苗的紧迫性。专家指出，目前接种疫苗对预防德尔塔毒株感染仍有效，呼吁加快推进接种，以降低出现更多变异毒株的风险。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇表示，美国的新冠疫情实际上已成为未接种疫苗群体的疫情，目前美国仍有约半数人口未完全接种疫苗，而近期新冠死亡病例大

多数为未接种疫苗的群体。

迟缓的疫苗接种进度让美国政府着急，总统拜登立马出台一系列前所未有的措施并喊话民众：接种疫苗奖励100美元。

拜登政府7月29日出台新政策：联邦雇员及与联邦政府签订合同的公司员工如不能提供接种证明，则上班必须戴口罩，保持社交距离，每周接受1至2次核酸检测，遵守旅行限制。白宫还推出激励性措施，包括延长员工带薪假期等，并呼吁地方政府采取更多措施鼓励接种疫苗，包括向接种疫苗者提供100美元奖励，费用从疫情救助计划资金中拨付。

拜登强调，不接种者“会给自己、家人和同事带来麻烦”。他呼吁全国各学区设立临时疫苗接种点，以便让更多青少年接种疫苗，并



责成国防部研究何时让军队接种疫苗。

抗疫难度仍大

然而分析人士指出，拜登在联邦政府层面采取的抗疫措施只起到指导性作用，能不能在地方层面得到有效执行还是一个问号。此前，美国各州政府抗疫措施力度不同，难以步调一致，增加了美国抗疫的难度。

此外，近期美国持续将病毒溯源问题政治化，不断向世卫组织施压，妄图操纵病毒溯源工作，并在联合国会议等场合小动作不停。这种行径反过来也影响了美国民众对抗疫问题的认知，使得科学抗疫在美国更为艰难。

面对来势汹汹的德尔塔毒株，美国是要着急了。

王若弦